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VERBALE Consiglio Pastorale Unitario – convocazione n. 32 
 
Oggi 22 settembre 2021 ore 20.40 presso i locali dell’oratorio di San Zenone, si riunisce il 
Consiglio Pastorale Unitario secondo la convocazione firmata il 10.09.2021. 
 
È parte integrante del presente verbale: 

- La convocazione con l’o.d.g. 
- Il foglio di firma dei presenti 

 
Ne assume la presidenza il parroco e moderatore dell’U.P. Gallizioli don Roberto. 
 
Si invoca il dono dello Spirito Santo. 
 

1. Preghiera con invocazione dello Spirito Santo; 
Si propone la preghiera preparata in occasione dell’istituzione dell’Unità Pastorale. 
 

2. Verbale della seduta n. 31 (consultabile nella sezione specifica della nostra pagina 
www.parrocchiedicisano.it). 

Don Roberto sintetizza il verbale. I membri confermano verbalmente di averne preso visione. 
 

3. Presa d’atto della nomina ad nutum Episcopi a parroco di Cisano B.sco (prot. 3033 del 
15.06.2021); 

a. Nomina ad nutum Episcopi a parroco di Villasola (prot. 2804 del 9.07.2020); 
b. Nomina ad nutum Episcopi a parroco di San Gregorio (prot. 2804 del 9.07.2020); 

Don Roberto comunica le nomine sopra riportate, nella modalità “ad nutum episcopi”. Il 
consiglio ne prende atto. 
 

4. Le pubblicazioni dell’Unità Pastorale. 
Occorre definire come procedere rispetto alla testata Cisano Ieri e Oggi registrata al 
tribunale di Bergamo al n° 24 del 16.10.1984, rispetto alla testa “pro manoscritto” Voce 
U.P. a voce alta. 
La medesima questione si pone anche rispetto alla pagina web all’indirizzo 
https://www.parrocchiedicisano.it. 

Don Roberto presenta la problematica e si apre il confronto tra i consiglieri. 
Il consiglio che viene dato è quello di regolarizzare il tutto passando dalla pubblicazione “pro 
manoscritto” (che dopo 5 anni è assai difficile continuare a giustificare), ad una rivista 
regolarmente registrata. Si invita il parroco a fare domanda all’ordinario e a procedere, prima 



a registrare le nuove testate, poi a verificare le modalità per sospendere la pubblicazione 
“Cisano Ieri e Oggi” non tanto a chiuderla definitivamente. 
 

5. Proposta di chiesta all’amministrazione comunale: 
a. di dedicare un riferimento civile a San Zenone vescovo patrono della 

parrocchia di Cisano e comunemente riconosciuto patrono dell’intero comune di 
Cisano Bergamasco; 

b. di dedicare un riferimento civile a San Gregorio magno, patrono della 
parrocchia e della località omonima;  

Don Roberto presenta la proposta al consiglio. Si dibatte proponendo anche altre possibili idee 
e proposte. 
Mons. Enrico ricorda che la parrocchia di San Zenone ha raggiunto nel 2021 il traguardo dei 
100 anni di istituzione, anche se la chiesa parrocchiale è stata consacrata successivamente. Il 
traguardo dei 100 anni può essere una buona idea nel chiedere all’amministrazione comunale 
di inserire nello stradario comunale un riferimento al santo patrono. 
Il dibattito si conclude offrendo al parroco il consiglio di procedere con la richiesta all’A.C. per 
titola il tratto di strada (tutto di proprietà della parrocchia), oggi via Connciliazione, in 
“passaggio San Zenone”. 
La stessa cosa anche per quanto riguarda il riferimento a San Gregorio magno, di procedere nel 
chiedere la titolazione del tratto di strada che collega via Ceresa con via Provinciale per San 
Gregorio, in “passaggio San Gregorio magno”. 
 

6. Variazione del regolamento per l’ospitalità del feretro presso le chiese sussidiarie. 
Don Roberto evidenzia alcune proposte di variazione del regolamento sopra citato. 
I consiglieri si confrontano e condividono di riorganizzare alcuni punti del regolamento, 
elaborato dal precedente Consiglio Pastorale, nel modo seguente: 

1. L’esposizione della salma presso l’ambiente reso disponibile dalla parrocchia È UNA 
possibilità che viene concessa per venire incontro alla necessità di sistemare in modo 
degno e rispettoso il feretro nei giorni del lutto; 

2. Con la deposizione del defunto presso l’ambiente reso disponibile dalla parrocchia NON 
SI ACQUISISCE NESSUN DIRITTO O PRETESA di locazione del luogo. A tale riguardo: 

a. NON è possibile celebrare riti religiosi o civili se non concordati e autorizzati dal 
parroco; 

b. NON è possibile collocare segno che siano in discordanza con la fede cristiana 
cattolica, e comunque – per qualsiasi segno - è sempre necessaria la previa 
autorizzazione del parroco. 

3. È possibile che venga concesso lo spazio per più defunti contemporaneamente anche 
non in parentela tra di loro. I famigliari del defunto NON hanno diritto di veto o di 
opposizione alla scelta discussa e condivisa nel Consiglio Pastorale Unitario e affidata 
alla decisione esclusiva del parroco; 

4. Il feretro sarà collocato nello spazio definito e individuato dalla parrocchia. 
Il resto del regolamento rimane invariato. 
 

7. Comunicazione della scelta di posizionare presso il camposanto di San Gregorio le lapidi 
in memoria dei parroci defunti che si sono susseguiti a presiedere la comunità 
parrocchiale. 

Si condivide con il consiglio l’intenzione di posizionare presso il camposanto di San Gregorio le 
lapidi con la cronologia dei parroci defunti. 
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8. VII Anniversario dell’Unità Pastorale. L’argomento viene lasciato per ultimo per il 
fatto che è tema in modo particolare dall’Equipe dell’Unità Pastorale. 

SI condivide con il consiglio i temi e riferimenti dell’anno pastorale che verranno ripresi in 
una prossima seduta. 
 
 
Alle ore 22.30 l’assemblea è sciolta. 
 

Il moderatore dell’U.P. 
f.to Gallizioli don Roberto 


